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全國高級中等學校96學年度商業類科學生技藝競賽 

【會計資訊職種】 職種 【術科】試卷（共4頁） 

選手參加證號碼：             姓名：              

  

一、新心公司成立於民國92年1月1日，欲從96年12月1日起會計電腦化。 

該公司的會計處理情形如下： 

1. 採複式傳票三分法，混合交易直接登入轉帳傳票。 
2. 公司所用之會計科目及截至11月底止各帳戶餘額如下表所示，不得增設。 
3. 存貨採永續盤存制，並按移動加權平均法計價。 
4. 本試題不考慮營業稅。 
5. 利息計算方法以一年365日為基礎，並採計尾不計首以計算日期。 
6. 公司採曆年制，記帳基礎採權責基礎（先實後虛法），預收預付已到期部份於期末一
併調整。 

7. 溢、折價採利息法。 
8. 期初不作轉回分錄。 
9. 金額計算至分位止，以下四捨五入。 
10.會計（製表人）：新心。 

11.答案檔名：96A1、96A2、⋯。 

試算表 

民國96年11月30日 

會計科目 借方餘額 貸方餘額 

現金 1,037,912 

應收票據  

應收帳款 13,800 

備抵壞帳 275

存貨 56,500 

文具用品 560

預付保險費 1,540

預付廣告費 8,100

土地 4,500,000

建築物 1,638,750

累計折舊—建築物 115,000

運輸設備 

累計折舊—運輸設備 

應付票據  
應付帳款  30,600

應付薪資   

應付利息  
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會計科目 借方餘額 貸方餘額 

短期借款 200,000
預收租金 18,000
應付公司債 1,000,000

應付公司債溢價 39,564

存入保證金 5,000
普通股本 3,000,000
法定公積 132,000
保留盈餘 1,320,000

本期損益  

銷貨收入 5,973,800

銷貨退回 6,600
銷貨折讓 2,260

利息收入 2,598

租金收入 

銷貨成本 4,122,700  
薪資費用 320,000  
銷貨運費 21,000  
用品費用 
郵電費 13,119
水電費 24,321
修繕費 2,700  
保險費 
廣告費 
雜項費用 1,000
壞帳費用 
折舊費用 
利息費用 65,975

其他損失 

合計 11,836,837 11,836,837

 

應收帳款明細帳 

子目 借方餘額 貸方餘額 

全通公司 10,000  

順利公司 3,800  

 

應付帳款明細帳 

子目 借方餘額 貸方餘額 

得意公司  6,300

欣悅公司  11,500

陶陶公司  12,800
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存貨明細帳 

品名 數量 單價 金額 

A商品 100 220 22,000

B商品 155 100 15,500

C商品 380 50 19,000

 

二、試根據下列交易事項登入傳票。 

(一)12月份發生之交易事項如下： 

（每一日期為一計分單位，每一日期可編傳票張數不限） 

12月1日 支付上月份員工薪資$32,000。 

12月1日 帳列預付保險費於今日到期，公司隨即續保二年，並開立支票乙紙$3,504付訖保

費。 

12月3日 銀行對帳單所附之借項通知單顯示11月份銀行代扣公司借款利息$1,500，另公司

於11月28日送存之全通公司所開即期支票$10,000因存款不足而遭銀行退票。 

12月3 日 公司以現金$585,000購入運貨卡車乙部，另外支付貨物稅$1,100，第一年的保險

費$840，汽車牌照稅$500以及重新噴漆支出$580。 

12月4 日 支付新購運貨卡車試車時發生擦撞之修理費用$2,000。 

12月9 日 賒銷順利公司A商品80件@$260，B商品50件@$120，C商品220件@$75。 

12月10日 現購文具乙批$2,126。  

12月12日 向欣悅公司採購B商品120件@110，開立1個月期附息5%票據乙紙支付貨款。 

12月13日 順利公司今日退回9日採購時本公司多計之C商品20件。 

12月14日 全通公司今日交來現金償還全部貨欠。 

12月17日 現銷A商品15件@$260，B商品70件@$120，C商品120件@$75。 

12月20日 開立支票償付得意公司全數貨欠。 

12月21日 開立支票支付水費$327。 

12月24日 向陶陶公司賒購C商品300件@$60。 

12月26日 順利公司今日交來現金$15,000及三個月期附息5%票據乙紙$20,000償還貨欠。 

12月30日 以現金償還向銀行週轉之短期借款本金$100,000及本月借款利息$1,500。 

12月31日 向得意公司採購A商品100件@$235，貨款半數付現，半數暫欠。 

 

(二)年底應調整事項如下： 

 (每項限作一筆分錄) 

1. 盤點文具用品尚餘$1,013。 

2. 盤點存貨發現A商品件中有2件遭水漬已不堪出售，B商品盤存154件，C商品盤存360

件。 

3. 公司每月1日支付上月薪資，試作12月份應付薪資之調整。 

4. 帳列應收票據相關利息之調整。 
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5. 有關預收預付事項資料如下： 

     (1) 預付保險費之調整。 

（2）預付廣告費係於今年11月1日簽訂，合約效期為一年。 

 (3) 預收租金尚有1/3未過期。 

6. 建築物係於去年5月購入，無殘值，採年數合計法提列折舊。 

7. 運輸設備估計可用5年，無殘值，採直線法提列折舊。 

8. 有關應付利息之調整資料如下： 

  （1）帳列應付票據該筆係於12月12日簽發。 

(2) 公司於今年2月1日發行五年期、利率10%、面額$1,000,000之公司債，每年1月

31日及7月31日各付息乙次，發行時市場利率為9%。 

經查今年第一次付息時漏作溢價之攤銷。 

9. 公司壞帳之提列係按期末應收票據及應收帳款餘額1%計提。 

 

三、試列印下列結果： 

（一）電腦化起始日資產負債表。 

（二）電腦化起始日至期末全部分錄之日記簿。 

（三）電腦化起始日至期末各帳戶之分類帳（含總分類帳及明細分類帳）。 

（四）期末資產負債表。 

（五）本期損益表。 
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全國高級中等學校 9 6 學年度商業類科學生技藝競賽 

【會計資訊】職種【術科】參考答案 

96 年 

月 日 
會    計    科    目 借方金額 貸方金額 

12 1 薪資費用 32,000  

      現    金  32,000 

 1 預付保險費 3,504  

      現    金  3,504 

 3 利息費用 1,500  

  應收帳款-全通公司 10,000  

      現    金  11,500 

 3 運輸設備 587,180  

  預付保險費 840  

      現    金  588,020 

 4 修繕費 2,000  

      現    金  2,000 

 9 應收帳款-順利公司 43,300  

      銷貨收入  43,300 

  銷貨成本 33,600  

      存貨-A商品  17,600 

      存貨-B商品  5,000 

      存貨-C商品  11,000 

 10 文具用品 2,126  

      現    金  2,126 

 12 存貨-B商品 13,200  

      應付票據  13,200 

 13 銷貨退回 1,500  

      應收帳款-順利公司  1,500 

  存貨-C商品 1,000  

      銷貨成本  1,000 

 14 現    金 *(註1) 20,000  

      應收帳款-全通公司  20,000 
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 17 現    金 21,300  

      銷貨收入  21,300 

  銷貨成本 16,673.10 

(16,673.33) *(註2) 

 

      存貨-A商品  3,300 

      存貨-B商品  7,373.10 

(7,373.33) *(註2) 

      存貨-C商品  6,000 

 20 應付帳款-得意公司 6,300  

      現    金  6,300 

 21 水電費 327  

      現    金  327 

 24 存貨-C商品 18,000  

      應付帳款-陶陶公司  18,000 

 26 現    金*(註3) 15,000  

  應收票據 20,000  

  應收帳款-順利公司  35,000 

 30 短期借款 100,000  

  利息費用 1,500  

      現    金  101,500 

 31 存貨-A商品 23,500  

      現    金  11,750 

  應付帳款-得意公司  11,750 

調整 

12 31 用品費用 1,673  

      文具用品  1,673 

 31 其他損失 *(註4) 573.91  

      存貨-A商品  468.58 

      存貨-B商品  105.33 

 31 薪資費用 32,000  

      應付薪資  32,000 

 31 應收利息 *(註5) 

(應收帳款、應收票據) 

13.70  

      利息收入  13.70 
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 31 保險費 1,756 

(1,750.44) *(註6) 

 

  廣告費 1,350  

  預收租金 12,000  

      預付保險費  1,756 

(1,750.44) *(註6) 

      預付廣告費  1,350 

      租金收入  12,000 

 31 折舊費用 166,111.10 

(166,111.11) *(註7) 

 

      累計折舊-建築物  166,111.10 

(166,111.11) *(註7) 

 31 折舊費用 9,786.33  

      累計折舊-運輸設備  9,786.33 

 31 利息費用 35,677.66 

(35,677.65) *(註8) 

 

  應付公司債溢價 6,023.37 

(6,023.38) *(註8) 

 

      應付利息  41,701.03 

 31 壞帳費用 31 

(31.14) *(註9) 

 

      備抵壞帳  31 

(31.14) *(註9) 

註： 

1. 12/14可接受之分錄尚有下列一種： 
 14 現    金 20,000  

      應收帳款-全通公司  10,000 

      應收帳款-全通公司  10,000 

 

2. 12/17 單位成本之尾數誤差。 
 

3. 12/26 可接受之分錄尚有下列三種： 
 26 現    金 15,000  

  應收票據 20,000  

  應收帳款-順利公司 1,500  

  應收帳款-順利公司  36,500 



 4 

 

 26 現    金 15,000  

  應收票據 20,000  

  應收帳款-順利公司 1,500  

  應收帳款-順利公司  32,700 

  應收帳款-順利公司   3,800 

 

 26 現    金 15,000  

  應收票據 20,000  

  應收帳款-順利公司  31,200 

  應收帳款-順利公司   3,800 

 

4. 12/31 可接受之分錄尚有下列一種： 
 31 其他損失 468.58  

  其他損失 105.33  

      存貨-A商品  468.58 

      存貨-B商品  105.33 

 

5. 12/31 期初試算表漏列「應收利息」，故以「應收利息」、「應收帳款」及「應收票據」科目處理，
皆以正確評分。 

6. 採計期間為自12/3至12/31止計28天，或12月全月皆可。 
7. 尾數誤差。 
8. 尾數誤差。 
9. 若將調整事項4之應收票據利息列為應收帳款或應收票據，則壞帳費用應多列0.14元。 
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